

鲁山县召开贯彻落实中央巡视组巡视河南反馈意见整改工作动员会

本报讯(记者常洪涛)8月20日下午,鲁山县召开贯彻落实中央巡视组巡视河南反馈意见整改工作动员会,动员全县上下以高度的政治自觉、强烈的使命担当抓好反馈意见的整改落实,扎实开展好各项整治活动,确保反馈意见真整改、真落实、真到位,力促党风政风更加清明、政治生态更加向好、经济社会更快发展。

县委书记杨英锋在会上讲话,县长李会良主持会议。

会议强调,一要提升政治站位,以坚定的思想自觉和行动自觉抓好整改。要把抓好巡视整改作为践行“四个意识”、落

实“两个维护”的重大政治任务,作为推进党的建设高质量发展的重大契机,作为一次自我完善、自我提高的重要过程。二要突出关键重点,坚决把问题整改落实到位。各级各部门要坚持全面整改和突出重点相结合,紧紧抓住最关键、最要害的问题深入整改,切实做到让每项整改落实落地、每个问题见底清零。要着力解决好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神重形式、轻落实的问题,着力解决好践行“四个意识”有差距的问题,着力解决好组织纪律执行不严的问题,着力解决好作风建设和反腐败方

面的问题,着力解决好巡视整改不到位的问题。三要强化组织领导,压实工作责任,确保如期完成整改工作任务;强化整改责任,从严督查问责,注重标本兼治,搞好统筹推进,全力推动整改落地见效。

会议强调,做好中央巡视组反馈意见整改工作,是对全县各级党组织和党员干部的一次“大考”。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央、省委、市委的部署要求,以鲜明的态度、坚定的决心、过硬的作风,如期全面完成整改落实任务。

会议指出,落实好巡视工作要求、整

改好巡视反馈意见,是各级党组织的一项政治责任。一定要把思想和行动统一到中央、省委、市委的工作部署上来,统一到县委的具体要求上来,以敢于担当的精神、认真负责的态度、求真务实的作风,全面开展好集中整治;坚持问题导向,聚焦病根抓整改、抓落实;坚持从严从实,聚焦关键抓整改、抓落实;坚持统筹推进,聚焦发展抓整改、抓落实,真正以整改落实、改进作风的实际成效取信于民,用工作的优异成绩推动鲁山经济社会高质量发展。

会上传达了《鲁山县贯彻落实中央第一巡视组反馈意见整改工作方案》。

鲁山县修订巡察工作规划

确定未来五年县委巡察工作的目标和任务

本报讯(记者常洪涛 通讯员尹红岩)8月20日,记者从鲁山县委巡察办获悉,该县近日修订出台《十四届县委巡察工作规划》(以下简称《规划》),确定未来五年县委巡察工作开展的总体目标和任务。

《规划》从总体要求、坚定不移深化政治巡察、完善市县巡察上下联动监督体制机制、坚决完成一届任期内巡察全覆盖任务、强化巡察整改和成果运用、加强巡察队伍建设等6个方面,对十四届县委五年任期内巡察工作进行部署。

《规划》明确,要实现乡(镇、街道、办事处)和县直单位巡察全覆盖,探索开展村居巡察,打通巡察向基层延伸的“最后一公里”,实现“横向到边、纵向到底”的巡察体系;每年至少开展三轮巡察,安排常规巡察,深化专项巡察,强化“机动式”巡察,加大“回头看”力度。

《规划》在强化巡察整改和成果运用方面,出台巡察成果运用暂行办法,建立问题、责任、任务清单,要求被巡察单位对照反馈问题做到即知即改、立行立改和全面整改,进一步压实巡察整改责任,强化巡察成果综合运用,健全整改督查制度,强化责任追究,使监督问责常态化、长效化,确保件件有着落、事事有回音。

《规划》还从加强政治建设、加强能力建设、加强作风建设、从严监督管理、发挥巡察熔炉作用等方面强化巡察队伍自身建设,切实用铁的纪律打造一支忠诚、干净、担当的巡察铁军。

截至目前,鲁山县委已开展4轮专项巡察,完成25个县直单位的巡察任务;市县联动巡察实现了对全县21个乡镇(镇)脱贫攻坚领域巡察全覆盖。

鲁山县食药监局开展餐饮业病媒生物防制

本报讯(记者常洪涛)8月22日,记者从鲁山县食药监局获悉,为进一步做好国家级卫生县城创建工作,该局按照县“三创办”的统一安排,根据相关检查标准,稳步推进餐饮业病媒生物防制工作。

加强宣传,落实食品安全措施。城区4个食药监所(分局)相互配合,多方联动,彻底摸清辖区内餐饮单位底数和薄弱环节,按照相关要求,有针对性地开展检查。同时,积极落实食品安全管理措施,推进食品安全规范化管理,营造浓厚的创建国家卫生城市工作氛围。

全面加强检查,深入规范指导。在检查中,执法人员克服任务重、人手少的困难,放弃周末休息,连续作战,对城区餐饮单位进行全覆盖检查和指导;规范“三小”单位

经营行为,重点察看证照是否齐全、“三防设施”是否到位、环境卫生是否达标等,督促被检单位切实落实食品安全标准,对查出的问题抓紧整改,确保相关工作落实到位。

加强督查整改,全面落实创建标准。成立由局长任组长的创建国家卫生城市工作督查小组,积极开展督查,对督查中发现的问题及时督促整改,对发现的新问题进行评估,研究对策,确保创建工作取得预期成效。

截至目前,该局共出动执法人员150余人次,检查餐饮单位861户,办理食品经营许可证及备案登记证28份,发放整改标准、禁烟标识、生熟标识、盥洗标识等3000余份。

鲁山县张良镇尊师重教硕果累累

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)“今年我们镇纪营村的江懿龙同学考上了清华大学,3年来从张良镇走出去的学生年年都有考入北大、清华的,可喜可贺。”8月22日,张良镇中心校长宋昌发说。

张良镇有着浓厚的尊师风采,教师被当地人称作“教书先生”,深受群众尊重。不论学校在哪个村,每年9月10日教师节,当地村干部都会代表全体村民对学校老师进行慰问,以表达敬意和感恩之情。

该镇不少家长表示,只要孩子们考上大学,不管家里再穷,哪怕砸锅卖铁也会供他们读书。该镇还有两项群众自发设立的奖学金,

一项是“翔龙助学基金”,另一项是“国平奖学金”,用来奖励激励优秀学生。

张良镇的企业家在每年的开学季,都会对当年考上大学的寒门学子捐助3000—5000元不等的善款。镇上两所初中还经常把从张良镇走出去、学有所成的优秀学生代表请回母校,给学生们做励志报告,让孩子们从小树立远大理想。

张良镇重教结出累累硕果,3年来已有四名学子考入北大、清华。2016年,该镇盆尧村的周鑫杰同学被北京大学录取,余庄村的林同学被清华大学录取;2017年,在张良镇出生、户籍在张良镇的冯巾娟同学被北京大学录取;2018年,纪营村江懿龙同学又以679分的优异成绩被清华大学录取。

让七夕文化走进现代生活

——“2018中国(鲁山)七夕节”系列活动侧记

牛郎故里,鲁峰耸翠钟灵毓秀;九女仙潭,鹊桥守望爱情圣地。8月17日上午,“我们的节日——2018中国(鲁山)七夕节”开幕式在鲁山县三高举行,《迢迢牵牛星》《牛郎织女》《七夕情》《乞巧歌谣》《天下有情人到鲁山》等节目精彩纷呈,牛郎故里人民以民歌民谣的形式倾情演绎“七夕”爱情故事。

传承七夕情缘 打造文化品牌

鲁山历史悠久,文化底蕴丰厚,尤其是牛郎织女文化传承更是妇孺皆知。2009年,中国民间文艺家协会命名鲁山县为“中国牛郎织女文化之乡”。2010年,《民间传说——牛郎织女》特种邮票在鲁山举行原地首发式。多年来,鲁山县持续开展“我们的节日”主题活动,深入挖掘牛郎织女文化内涵,连续举办了山歌会、曲艺民歌会、民俗展演、相亲交友、婚庆博览、汉风古韵集体婚礼等七夕情缘民俗系列活动,全力打造“牛郎故里、爱情圣地”文化品牌,充分发挥了优秀传统文化的滋养和引导作用。

中国民间文艺家协会故事委员会主任、《民间文学》杂志社社长、主编白旭说:“牛郎织女的故事发源于此、传承于此,历经千载,传诵不绝,这是一个美丽温暖的传说,这是一段历久弥新的传奇,这是中国民间文化的经典,这是鲁山奉献给世界的经典。通过这样的盛会,让我们共同将牛郎织女的故事再一次讲给中国、讲给世界,让世人见证中国爱情的美丽、圣洁、神奇和伟大,也通过鲁山将我们这样的文化自信传达四方。”

“2018中国(鲁山)七夕节”系列活动精彩纷呈,活动时间是8月16日—18日(农历七月初六、初七、初八),主要在鲁山县鲁峰山、鲁山县辛集乡、鲁山县汉代冶铁遗址公园、鲁山县阿婆寨景区举办系列文化活动。

此次活动由中国民间文艺家协会、河南省民间文艺家协会主办,市文学艺术界联合会、鲁山县委、鲁山县人民政府、鲁山县委宣传部承办,活动内容有:我们的节日——2018中国(鲁山)七夕节开幕式暨文艺演出、庆七夕千人展演牛郎织女主题广场舞、“中国牛郎织女文化之乡”第二届七夕葡萄采摘节、七夕民俗庙会、民俗文化展演(拜织女、吃巧果、穿针乞巧等)、豫西南地区奇石盆景根艺展览、“牛郎织女情定阿婆寨”助力脱贫攻坚系列活动、



“传统文化进校园活动”(民间传说故事、民歌民谣、传统手工艺进校园)。

挖掘文化内涵 活动精彩纷呈

七夕鹊桥来相会,葡萄架下听心语。牛郎织女故事的发祥地鲁山县辛集乡,自古就有种植葡萄的历史,有全市规模最大的葡萄种植基地,葡萄种植总面积1万余亩,产值超亿元。七夕节组委会举办助力脱贫、相约七夕、采摘甜蜜“中国牛郎织女文化之乡”第二届七夕葡萄采摘节,共聚牛郎故里,亲近纯净自然,体验乡土风情,品味鲁山文化。

时光可老情恒新,牵牛织女渡河桥。开幕式以牛郎故里——鲁山县辛集乡孙义村口耳相传的山歌等民间文艺表演为主体,再现牛郎织女的爱情神话故事。代

表性节目有《迢迢牵牛星》《牛郎织女》《七夕情》《乞巧歌谣》《天下有情人到鲁山》等,以民歌民谣形式演绎“七夕”故事。千人集体广场舞《小扁食儿》,以孙义村过春节包饺子敬奉牛郎织女为题材创编而成,极具鲁山特色。

七夕节组委会联合多部门举办“牛郎织女情定阿婆寨”扶贫公益活动,为当地的葡萄种植基地,葡萄种植总面积1万余亩,产值超亿元。七夕节组委会举办助力脱贫、相约七夕、采摘甜蜜“中国牛郎织女文化之乡”第二届七夕葡萄采摘节,共聚牛郎故里,亲近纯净自然,体验乡土风情,品味鲁山文化。

三年来,这里的荒山变成了当地知名的景

区,见证了鲁山县旅游扶贫工作的成效和乡村旅游发展的历程。

鲁山县奇石种类丰富,有鲁山肉石、冰花蜡石、红牡丹、青花石、类灵璧等,特别是肉石广受石友追捧。豫西南地区奇石盆景根艺展览展出了南阳市、漯河市、许昌市、平顶山市、桐柏县及鲁山县本地的国家、省级大师优秀作品数百件,为近年来豫西南地区最大的盆景奇石根艺展。

“举办本次七夕节活动,弘扬了鲁山原生态的牛郎织女文化,让七夕文化走进现代生活,为构建健康的传统节日习俗、弘扬社会主义核心价值观发挥了积极作用,也为我们打造智慧之都、家纺之都、花瓷之都和爱情圣地的‘三都一地’战略作出了新贡献。”鲁山县委书记杨英锋说。

图为开幕式现场 (本报记者 常洪涛 文/图)

鲁山县搬迁贫困党员有了“新家”

本报讯(记者常洪涛 通讯员张正领)整齐划一的楼房,绿化亮化的环境,规范完善的配套设施,挂着醒目标识的党员群众综合服务站……这是记者8月20日在鲁山县团城乡易地扶贫搬迁安置点看到的情景。

“十三五”期间,全县需安置易地扶贫搬迁贫困户3130户11039人,目前已建成易地扶贫搬迁安置点14个,搬迁1270户4431人,其中党员32名,组织部门已经在4个安置点建立了党支部,搬迁贫困党员有了“新家”。鲁山县委组织部有关负

责人说。

为发挥党组织和党员在易地搬迁中的引领作用,该县县委组织部牵头,对各个安置点的党员进行摸底排查,在符合条件的仓头乡、梁洼镇等4个乡镇(镇)安置点分别建立党支部,在党员人数较少的赵村

镇、观音寺乡安置点分别建立党小组,让远离旧居、搬进新居的党员都能过上正常组织生活,发挥模范带头作用。

在张良镇安置点思源居社区,党员张其良在自家搬迁完后,主动找来农用车,帮助原来所在的郭沟村搬迁户拉家具、运

粮食。搬迁户入住思源居社区后,由于监控设备没有安装到位,新成立的社区党支部组织党员张其良、曹松奇、李明新等人,带领居民成立4个义务巡逻小组,夜间轮流巡逻,确保搬迁户住得安全放心。

“副县长”再为贫困县葡萄销售代言

本报讯(记者常洪涛 通讯员南向阳)“王副县长再次回来给我们葡萄销售代言宣传,今年的葡萄不愁卖。”8月17日,鲁山县辛集乡三西村贫困户宋伟民说。

老宋口中的“王副县长”名叫王岚,是海关总署缉私局侦查一处副处长,2015年7月至2017年9月在鲁山县挂职,任县委副书记。

挂职期间,王岚充分运用海关系统优质资源,创新性探索和尝试新时期定点扶贫工作,助力鲁山县脱贫攻坚工作。她突出精准扶贫,凝聚合力和共识,全力将海关总署帮扶村——鲁山县瓦屋镇土

桥村培育成海关定点扶贫、精准扶贫的样板村。海关总署派驻土桥村的第一书记王凯被国务院扶贫开发领导小组授予2017年度全国扶贫贡献奖。

针对鲁山县山区小学师资力量薄弱,特别是音乐、体育和美术教师严重匮乏的实际情况,王岚积极向海关总署提议在全国海关系统征集志愿者,向海关定点扶贫县——河南省鲁山县、卢氏县派遣支教老师,探索实施教育扶贫新路径。自2016年9月至今,海关总署已成功实施4批16人次的义务支教活动,取得了显著的扶贫效果和社会效益。

为促进农民增收、贫困县产业扶贫尽快见效益,2017年5月和8月,王岚组织举办了草莓采摘节、葡萄采摘节,为辛集葡萄、瓦屋镇土桥草莓代言,使万亩葡萄、54个大棚草莓成为当年该县的脱销产品,王岚也因此获得了“美女副县长”的美称。

从1995年定点帮扶鲁山县,20余年来,海关总署共派出扶贫干部19人,挂职副县长或担任驻村第一书记;郑州海关共派出扶贫干部12人,挂职副县长、乡镇副职和县政府办公室副主任;投入扶贫资金3800余万元,建设近80个基础设施项目,修建校舍、道路、桥梁、水利防洪设施等,

并捐献了大量的扶贫物资,有效改善了鲁山县贫困山区群众的生产生活条件。

在8月17日鲁山县举办的“我们的节日——2018中国(鲁山)七夕节”开幕式上,王岚以鲁山县委、县政府特邀嘉宾的身份出席了当天的活动。

辛集乡党委书记郭伟民告诉记者:“去年王副县长为我们的万亩葡萄代言后,北京、上海、武汉等地大超市的老板们纷纷前来采购,鲜食葡萄呈现出供不应求的局面。今年刚开摘,王副县长再次为我们的葡萄代言,相信今年葡萄还能卖出个好价钱。”



鲁山葡萄外销忙

8月21日,辛集乡张庄村的葡萄种植户在把葡萄装箱外运。近期,随着七夕系列活动的举

办及电商的助推,来自郑州、漯河等地的客商争相到鲁山县葡萄主产区选购葡萄。王永安 摄



尧山公园即将竣工

8月15日,工人们在尧山公园项目工地紧张施工。尧山公园项目位于尧山大道北側,占地总面积

约4.5万平方米,计划投资1600万元,是鲁山县城区最大的公园,将于今年11月底竣工。王永安 摄